

开学遇上车展,烟大附近路难行

交警部门做了充分准备,没有出现交通混乱的现象



本报9月6日讯(记者 陈莹 实习生 曲晓芳) 9月6日是 烟台大学新生报到的日子。7000 多名学生和他们的家长集中涌向 烟台大学。而在不远处的烟台国 际会展中心正在举行车展,也吸 引了许多市民前去参观。开学与 车展的人流车流叠加起来,使得 烟台大学南校正门前早高峰时段 - 度堵得水泄不通。但是由于交 警、学校等各部门提前准备,使这 一路段的交通情况在不长时间内 便恢复正常

"前面停着的车请马上离开。" 9月6日上午9点30分,距离烟台大学 南校正门以东100多米的行车道 上,烟台交警四大队的工作人员正 拿着喇叭,催促停在路边的机动车 赶紧离开。在这辆挂着鲁Q牌照的

私家车旁边,一位新生正跟母亲一 起往下搬着行李。

在烟台大学南校正门前东西 2公里长的道路上,紧靠学校一侧 的非机动车道上已经停满了车, 而马路对面的烟台国际会展中心 正在举行车展,临近的非机动车 道上也同样停满了车。

10点30分左右,来烟台大学 报到的新生明显多了起来,不少 送新生的私家车都试图停在学校 门口,造成了一定的交通拥堵现 象。只要一出现拥堵,在附近执勤 的四五位交警就会跑过去,第一 时间进行疏导

交警四大队的一位工作人员 告诉记者,由于大学入学和车展 同时进行,四大队工作人员全部 取消了休假。记者了解到,交警每 天早上7点和7点30分,分两批上 路执勤。而由于交警和学校方面 准备充分,这一路段虽然出现了 车辆拥堵现象,却没有出现混乱 的景象。



6日上午,烟台大学南校门口停满了送学生的车辆。 本报记者

大学开学,周边宾馆一房难求

近四成顾客都是学生家长,食堂也忙着加派人手

本报记者 李静

进入9月,烟台 各大高校纷纷开 学,与以往不同的 是,今年新生报到 时家长陪送的情形 越来越多。有的是 一个家长来送孩 子,有的是两个、三 个、甚至一家人来 送。短时间内,大量 的人流集中涌入高 校附近,促使学校 周边的酒店、旅馆 价格水涨船高,但 仍一房难求,同时, 校园食堂的生意也 跟着火爆了起来。



烟台大学新生报到首日,校园内商家的生意非常火爆。 本报记者 李静 摄

新牛家长找宾馆遇难题

9月5日,在烟台大学南 校区门前,不少学生和家长 都提前来报到。一位来自河 南的学生告诉记者,"想给爸 爸找个宾馆住下,但打听了 好多宾馆,都说没空房了。

"我们宾馆的房间已经 住满了,一直到9日都没有空 房间,入住的基本上都是新 生家长。"烟台大学文经学院 对面华庭连锁酒店的经理程 荣博说。新生开学,不少家长 都来送孩子,学校周边的房 源很紧张,再加上这几天赶 上车展,预订晚了就很难找 到房间。

5日,记者登录烟台大学 周边宾馆的官网发现,会展 中心周边宾馆的价格都要高 于其他宾馆。以锦江之星为 例,烟台国际会展中心店标 准房A房型,门市价329元,而 南大街店同一房型门市价才 209元。

5日下午3点多,锦江之 星国际会展中心店就已客

满;银座佳驿迎春大街店也 是客满:如家连锁酒店烟台 大学店只有数码商务房显示 可以预订,其余的都显示客 满。锦江之星国际会展中心 店的工作人员告诉记者,"不 仅今天满房,一直到9日都已 经预订满了。"

"新生开学这几天给我 们带来了不少客源,入住的 顾客中,学生家长是主流,基 本能占到近四成。"一快捷酒 店时工作人员告诉记者。

食堂生意火,着急添人手

新生开学带来的大量 客流,不仅让高校周边的 酒店客流量剧增,而且校 园的餐饮业也跟着火了起

"这几天赶上新生开学 和车展,客流量太大,我们食 品材料的储备量比以前高了

两三倍。"烟大学南校餐厅家 常菜窗口的负责人赵秀娟告 诉记者,由于学校周边的餐 饮店较少,大部分人都是来 学校食堂就餐,新生来了,还 带来一大批家长,客流量更

"这几天太忙了,以前

七八个人就能忙活过来,现 在20多个人还忙不过来。 赵秀娟说,为应对这几天大 量增加的客流,她发动了不 少亲朋好友找人帮忙。不仅 如此,这几天工作人员早晚 都要加班加点,就这样还感 到非常紧张。

相关新闻

趁着大学开学 日租房借机涨价

随着烟台大学、山东工商学院等 高校的陆续开学,记者发现,不仅附 近的宾馆提高了房价,校园周边的日 租房也火爆起来,原先一个普通的单 间只要50元/晚,这几天却涨到了100

5日上午,记者在烟台大学碰到 了一位自来河南的新生家长,他正在 向保安打听周边旅馆的情况。"一间 房一晚上都得200元以上,我们种地 的老百姓哪能住得起?"这位家长说。 最后,他和女儿花了80块钱在烟台大 学西门对面的万光小区租了一间日

记者走访了滨州医学院、烟台大 学、山东工商学院等高校周边的日租 房市场发现,开学这两天生意分外火 爆。不少房东也借机涨价,以前50元/晚 的普通间,如今涨到100元/晚,以前80 元/晚带独立卫生间的小单间有的涨 到了180元/晚。"这几天大学开学,又 赶上车展,房间根本不够用,天天爆 满。"一位日租房房东说,"一年到头, 也就新生报到的这几天生意最好,价 格自然也能提上去。

本报记者 李园园

大学迎新生 也刮节俭风

本报9月6日讯(记者 李楠楠) 每当大学开学、新生报到时,校 园内的条幅就成为一道"风景"。9

月6日,山东工商学院全校上下开

始积极准备迎新,不过与往年相

比,今年迎新明显简约了不少,其 中条幅就被"砍"掉了三分之二 6日,虽然距正式开学还有一 天时间,但不少新生和家长已陆续 赶到学校报到,记者看到,今年山

东工商学院校内的条幅数量明显 "今年的条幅数量比去年少多 了,一上午就挂完了。"6日上午,学 校学生会的工作人员沃野正在挂

着最后一个条幅,而以前他们光挂 条幅就要花一天时间。 据了解,今年山东工商学院迎 新条幅比以往减少了三分之二,往 年迎新期间的条幅数量一般都在 150到160条左右,今年也就50多 条。"做一条条幅需要百十块钱,而

且都是一次性使用。"一位老师说, "减少条幅就是减少浪费,这也是 积极响应勤俭节约办教育的要

新生手机差价 能买一台电脑

本报9月6日讯(记者 林宏岩 见习记者 阳佳) 近日,记者 采访大学新生发现,手机、电脑是 消费大头,占据开学装备费用的 70%以上。从调查结果来看,尽管 新生的手机大都是智能机,但价格 相差巨大。

鲁东大学韩语专业新生刘恒 庆开学前买了一部1000元出头的 智能手机,他对手机的要求是"好 看点,上网顺畅"就行。不过也有大 学新生买了iPhone5手机,"主要是 外型好看,能赶上潮流。"新生小唐 说。从采访结果看,新生的手机最 便宜的只有900元左右,最贵则有 4700元左右的iPhone5,中间差价为 3800元,都能买一台笔记本电脑